

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Россійскаго Телеграфнаго Агентства)

Петербургъ, 5 октября. Сегодня возвратился въ Петербургъ министръ юстиціи Муравьевъ и управляющій министерствомъ иностранныхъ дѣлъ Шишкинъ.

3 октября состоялось послѣднее засѣданіе по вопросу о хлѣбномъ тарифѣ. Группа сельскихъ хозяевъ, прежде высказавшаяся за установленіе для внутреннихъ перевозокъ хлѣба тарифа по 1/10 коп. съ пудо-версты, предложила, вмѣсто этого, произвести въ дѣйствующемъ тарифѣ нѣкоторыя измѣненія; другіе же остались при мнѣніи за сохраненіе этого тарифа безъ измѣненій. Разсмотрѣны были также разные второстепенные вопросы и выражены желанія, чтобы дополнительные сборы желѣзныхъ дорогъ были уменьшены, особенно при перевозкѣ на небольшія растоянія; чтобы установленъ былъ надзоръ за цѣлесообразнымъ употребленіемъ портовыхъ сборовъ съ грузовъ, чтобы урегулирована была отвѣтственность желѣзныхъ дорогъ за убыль вѣса сверхъ нормальной. Закрывая совѣщаніе, председатель Максимовъ прочиталъ телеграмму министра финансовъ съ выраженіемъ живѣйшей признательности сельскимъ хозяевамъ и другимъ участникамъ совѣщанія за труды по разрѣшенію важнаго вопроса о хлѣбныхъ тарифахъ. Старшій изъ сельскихъ хозяевъ, Гевлицъ, произнесъ благодарную предсѣдателю отъ представителей сельскаго хозяйства; представитель одесскаго биржеваго комитета благодарилъ отъ биржевыхъ комитетовъ; предсѣдатель правленія Владикавказской дороги благодарилъ отъ представителей желѣзныхъ дорогъ. Совѣщаніе закрыто.

Въ Правительственномъ Вѣстникѣ* обнародованы назначенія: военнаго агента въ Парижѣ генералъ-лейтенанта барона Фредерика—генералъ-адъютантомъ; помощника его, гвардіи штабсъ-ротмистра князя Орлова—флигель-адъютантомъ, и контръ-адмираловъ: Гильдебранта—помощникомъ начальника главнаго морскаго штаба и Юрѣна—предсѣдателемъ комитета Добровольнаго флота.

Обнародовано постановленіе министра путей о порядкѣ и условіяхъ перевозки тяжестей и пассажировъ по посещенію вѣдомства путей сообщенія въ самодвижущихся экипажахъ.

Уголовный кассационный департаментъ сената, рассмотрѣвъ жалобу бывшаго земскаго начальника Жеденева на приговоръ петербургскаго окружнаго суда по обвиненію его въ покушеніи на убійство сотрудника „Недѣли“ Меньщикова, постановилъ: оставить жалобу безъ послѣдствій.

Ночью 2 октября, близъ Оеодисіи, пароходъ Русскаго Общества „Ольга“ въ туманѣ столкнулся съ паруснымъ судномъ „Двѣнадцать Апостоловъ“ и потопилъ послѣднее; команда спасена; „Ольга“ повреждена.

Москва, 4 октября. Вчера шедшій въ Москву пассажирскій поѣздъ московско-казанской дороги № 9 налетѣлъ у станціи Пески на маневрировавшій поѣздъ; оба паровоза пассажирскаго поѣзда сошли съ рельсовъ и завязли въ насапи; въ товарномъ разбиты четыре груженыхъ вагона.

Глазго, 4 (16) октября. Товарищъ министра иностранныхъ дѣлъ Керзонъ, коснувшись Арменіи, оспаривалъ мнѣніе, что правительство поддерживаетъ армянскую агитацію; хотя Англія и имѣетъ право оказывать защиту всѣмъ справедливымъ

стремленіямъ армянъ, но не пойдете изъ-за Арменіи на войну; интересы Англіи—миръ и благоденствіе британскихъ подданныхъ и европейскій миръ; первый долгъ Англіи, продолжалъ ораторъ, лояльности по отношенію къ европейскому концерту; державы должны убѣдиться, что наши цѣли—безкорыстныя, отношенія къ Россіи—сердечны и дружественны; не безчестныя побужденія руководитъ правительствомъ въ его поведеніи по отношенію къ Россіи; Англія полагаетъ, что и Россія чужды подобныя побужденія; Англія руководится не корыстными стремленіями, ея постоянная цѣль—миръ.

Амстердамъ, 4 (16) октября. Нидерландскій банкъ повысилъ дисконтъ съ 3 на 3 1/2 процента.

Симла, 4 (16) октября. Въ засѣданіи законодательнаго совѣта подтверждено, что въ большей части Индіи можно ждать голода; правительство приняло мѣры.

Бомбей, 4 (16) октября. На станціи Санари желѣзной дороги, ведущей къ Кветтъ, произошло нападеніе шайкой племенн марри; всѣ служащіе убиты, кромѣ начальнаго станціи, лишившагося руки, и одного желѣзнодорожнаго рабочаго изъ европейцевъ; отрядъ войска отправляется съ дѣлью захватить Санари.

Горное дѣло на Алтаѣ.

Постепенное сокращеніе кабинетскихъ горныхъ работъ на Алтаѣ завершается закрытіемъ и передачей въ частную руку нѣсколькихъ рабочихъ пунктовъ. Съ 1897 г. закрываются Салаирскій серебряный рудникъ и Гавриловскій серебряноплатиновый заводъ, продана обществу В.-Сибирскихъ желѣзнодорожныхъ заводовъ Колчугинская каменноугольная копъ, та-же судьба, по слухамъ, ожидаетъ Гурьевскій желѣзнодорожный заводъ. Вся къ этому принадлежавшая совершающагося году тому назадъ

продажу Тельбесскаго желѣзнаго рудника, то ликвидация кабинетскаго горнаго дѣла въ кузнецкомъ Алтаѣ (включаются рудники, казны и заводы находитая въ Кузнецкомъ округѣ) окажется плохой. Несомненно, что фактъ этотъ не останется безъ глубокаго вліянія на мѣстный бытъ. Что будетъ именно—скажетъ мудро, особенно въ виду важны казенной промышленности частной. Падеть-ли горное дѣло или вступить въ новую бою ярую фазу развѣтанія—покажетъ будущее. Въ настоящемъ-же фактъ ликвидация кабинетскаго Его Величества своего горнаго дѣла на Алтаѣ, особенно вызванъ въ силѣ съ недавней реформой удѣленія лѣсной и земельной частямъ, представляется не лишнимъ положительнаго смысла. Очевидно, лѣсной и земельной статьямъ начинаетъ придаваться то значеніе, каково оны заслуживаютъ. Можно надѣяться, что и сельское хозяйство на Алтаѣ, наконецъ, получитъ свою долю административныхъ заботъ. Въ будущемъ край не въ его только пѣдрахъ.

И. Д.

По Сибири.

Колесный путь черезъ Саяны на р. Усь. Изъ Минусинска въ «В. Об.» пишутъ, что довольно важной попорѣ для Минусинскаго округа—проведеніе колеснаго пути черезъ Саяны на р. Усь—въ настоящее время разрабатывается практически. Успѣшнѣйшій санскій хребтъ, состоящій изъ множества цѣпей, занимающихъ въ поперечникѣ пространство около 200 верстъ, отдѣляетъ Минусинскій окр., какъ отъ готравчанаго Успенскаго, такъ и отъ землѣ уриданца, съ которыми наши цѣпы, сдѣлавъ времени нѣмного торговны дѣла. Сообщеніе съ этими краями совершается имомъ по Виусю (съ декабря до марта), а лѣтомъ—используя верховьями и скотопастыни тропинками—пересѣкаящими Саяны въ разныхъ мѣстахъ, какъ въ восточной, такъ и въ западной частяхъ. Очевидно, такой первобытный способъ сообщенія не можетъ обезпечить, развитіе нашихъ торговныхъ сношеній, а между тѣмъ черезъ Саяны лежатъ одинъ изъ короткихъ трактовъ путей для вывоза чая изъ Китая. Вопросъ о проведеніи дорога уже рѣшенъ администраціей края, и въ первой половинѣ августа на Усь уѣхалъ инженеръ Сикорскій, съ цѣлью

предварительнаго ознакомленія съ путями черезъ Саяны. На помощь ему урѣхалъ на дѣлахъ еще инженеръ лан топографъ, который, по возвращеніи г. Сикорскаго, займется детальнымъ изслѣдованіемъ пути, какой будетъ избранъ для приспособленія его къ техническому сообщенію. На развѣдкѣ отпущено около 3000 руб. Работы по устройству пути предложено начать въ будущемъ году. Пока памятуя отъ этой цѣли дорогу ближайшую въ Виусю съ правой его стороны, именно недавно проложенный путь изъ деревни Средне-Шушенской (старые пути лежатъ по стоице по Кебежу, изъ Григорьевки по Оби и еще восточнѣе).

Члены гидротехнической партіи Нилинскаго, производящіе работы по осушенію Барабинской степи, наследовали рѣку Каргатъ, берущую свое начало въ Высотскихъ болотахъ, поросшихъ хвойными лѣсами, и пришли къ заключенію: для того, чтобы дать возможность населенію сдѣлать лѣсъ изъ «урмана» по рѣкѣ Баргату, является возможнымъ испривить ея русло. (С. Кр.)

Гидрографическая экспедиція А. И. Вильяндига окончила описъ Обской губы и 18 сентября прибыла въ Архангельскъ, что видно изъ телеграммы г. Вильяндига, послѣдовавшей на имя профессора А. Вильяндига, епископа Тобольскаго и Сибирскаго, и патента-танной въ «Сиб. Д.»

Аренда Нерчинскихъ кабинетскихъ промысловъ. Въ Нерчинскѣ производятъ большую сенацию слухъ о томъ, что нѣвѣстнѣйшій амурскій золоторомышленникъ дѣлатель Николай Афанасьевичъ Першинъ вѣзетъ въ аренду кабинетскія промысла, такъ называемые Горбачевскіе, Итканскіе, Ключевскіе и проч. Дѣло на этотъ промыслакъ, какъ слышно, хочеть оны поставитъ къ всѣмъ, научнымъ, техническимъ основаніямъ; послать нѣскольکو полевыхъ партій на развѣдкѣ и управленіе присказки сосредоточить въ Нерчинскѣ. (Ж. на В. Обр.)

Крупное пожертвованіе тунгусовъ. Пермскій корр. газеты «Ж. на В. Об.» сообщаетъ: тунгусы вѣдомства Уралъ-Камской стеной думы, желая ослѣпить день Священнаго Корополанія Изъ Императорскихъ Величествъ, положили образовать капиталъ въ сто тысячъ рублей, собирая его въ продолженіи 10 лѣтъ, по 10 т. руб. ежегодно; затѣмъ, по иѣрѣ его поступленія—во-

Изъ дѣлъ минувшаго.

Отправилось докой строгое начальство, уделенъ секретарь со столѣпачникомъ, разоблаченъ мелкіе-чиноши переписчикъ, вступитъ мрачная канцелярія. Только немѣждой чина Иванъ Ивановичъ, челоуѣкъ среднихъ лѣтъ, сухощій, тѣлесный, съ добродушной, но невольной физиономіей, все еще, не разбитая спина, шпестъ что-то. Сперанскіе перо, да жѣрно раздается по канцелярїи монотонное, усмѣнительное «тик-такъ»...

Видишь ты, бисова скотника: люди обидятъ, а вѣкъ писаньемъ закрутятся... От-то приписчило, какъ мучице... въ доброе поспѣть треба, думать по труженію твою, всѣмъ недовольный тѣмъ, что ему эта «бисова скотника» подвѣтаетъ вѣшать... Пшш, братъ, пшш, а усе было четвертой въ мѣсцѣ не застучаешь, ало-радетуе сторожъ: я—сторожъ, получаю 12 карбованцевъ, дѣньжю мою, жѣну, такъ оно худо-худо десятку зароботать, да съиць синенькую дае, вотъ те и уса у меня четвертая, якъ ни болѣ... У меня и топино, и свѣтъ—усе казенно... А ты вотъ по-тѣтиски-ка на свою четвертую съ жѣнокъ да съ хлопцами жалымъ... Этъ, бѣда въ туахалая...

Зная, сторожъ попомель въ столу, навалился на него и сталъ пристально смотрѣть то на бумагу, то на чиновника...

— Ты что, Степанъчъ? спросилъ послѣдній.

— А по, стало быть... Наме дѣло метла, ваша дѣло перо да гуага; а, дѣвѣ,—одному царю служимъ...

— Такъ, такъ, согласился чиновникъ и вдругъ съ замѣтнымъ безпокойствомъ продолжалъ: я сейчасъ уйду, а ты, Степанъчъ... на вотъ,ходи, купи 1/2 бутылки водки, подорожникъ мѣдъ что-то, выпить надо...

Степанъчъ не заставилъ себя упрашивать и военной походкой отправился куда салдуетъ.

Чиновникъ осматриваетъ: та-же мрачная коннота, та-же неподвижное «тик-такъ». Послѣдню сложилъ оны въ нѣсколько стола бумаги, отодвинулъ стулъ и тыканью, на чиновникахъ, попомель къ одному изъ чети-

рехъ черныхъ шкафовъ, декорирующихъ канцелярїю, Иванъ Ивановичъ досталъ изъ кармана провъ, всунулъ его въ замочную скважину, шляпку гвоздя обмоталъ носовымъ платикомъ, повернулъ гвоздь, замок щелкнулъ, дверь шкафа съ шумомъ особеннымъ стономъ открылась настежь и на полъ упало нѣсколько книгъ бумагъ...

— Входящій, чортъ вѣтъ возмъжъ, злобно схватилъ чиновникъ бумагу и швырнулъ ихъ на верхнюю полку... Мѣдъ вѣтъ больше не разбирать, будетъ, деянте себѣ...

Выстрѣмъ и опытнымъ взглядомъ окинулъ оны всѣ четыре полки, биткомъ набитыя связками бумагъ, пощупалъ одну связку, тронулъ другую, переложилъ въ сторону третью и, наконецъ, радость озарила его лицо...

Пожелтѣвшая нацѣ испанской бумага, переплавленная веревочкой, была подъ рукой чиновника. Оны стоялъ въ раздумьи, словно связка эта оцаравала его... На лицѣ замѣтна была и нерѣшимость, и страхъ, мысли чиновника путались и ни на одной изъ нихъ ему не хотѣлось сосредоточиться: много ихъ прихлынуло и всѣ оны невеселы...

Чиновнику показало, что часа рѣзче стали говорить свое безпокойное—тик-такъ и Иванъ Ивановичъ вздрогнулъ...

— Голодъ, холодъ, душевнѣ! Уреки женой родни, плать ребѣнчествъ... Чѣтъ вы, мой бѣдня, чиновнатъ, что бѣдѣтъ вамъ отъца? А сколько униженій и оскорбленій снесла на своемъ вѣку моя наболѣвшая душа? Сколько слезъ пролила я и какъ горько былъ эти слезы!... Какъ тяжко было мнѣ сознавать, что не въ силахъ я, не во власти моей дать покой и счастье той, которая до гроба стала моею! Господи! за что-же, за что такія мученія! Я мучаюсь, но его трудъ ты, Господи, вознаградаешь... За что-же эти мученія! Нѣтъ!.. Есть выходъ, есть оны и я его выберу... По-дло, низко, грязно, я буду презирать себя, за то семья моя отдохнетъ!.. Цѣль оправдаетъ средства!.. Какъ это глупо, но надо-же найти хота какое нибудъ самооправданіе!.. Довольно! Натерѣвшись, научилась я, надоло...

Иванъ Ивановичъ поспѣшно схватилъ набѣшенную имъ связку бумагъ, всунулъ ее за бортъ индѣ-жидира, застегнулся, за-

перъ тѣмъ-же способомъ, какъ и отперъ, шафъ и тяжело опустился на стулъ...

— Слава Богу, хоть съ гвоздемъ обращаться убо, столѣпачникъ вымучалъ: не придетъ по цѣпному дѣлу на службу, а тутъ экстренную бумагу подовать надо; ну, и нашколю... Спасибо, пригодилось,—горько усѣхался оны...

Послѣ того, какъ Степанъчъ принесъ водку, чиновникъ уже мѣше печальнымъ выглядѣлъ: подвинувъ оны вынулъ самъ, а остатки отдалъ сторожъ...

— Ну, Степанъчъ, надо и ко дворажъ, сказалъ оны.

— Счастливо, Иванъ Ивановичъ, спасибо! Благодарствуйте! провозжалъ сторожъ труженника...

Чиновникъ взялъ ключикъ и призывалъ ему вѣтъ какъ можно скорѣе...

— Раздольная уагда, домъ купца Мироводова, помятъ!

— Слушаю—оны! отвѣчалъ извощникъ.

Черезъ нѣсколько минутъ чиновникъ входилъ въ роскошно убраннѣй кабинетъ купца Мироводова; послѣдній, челоуѣкъ величайшихъ размѣровъ въ длину и ширину, сидѣлъ въ креслѣ за письменнымъ столомъ и запыленнымъ отъ жиру рюмаи перелистывалъ календаръ...

— А Иванъ Ивановичъ, скажете, дорогой гостенекъ, встрѣтилъ купецъ чиновника...

Иванъ Ивановичъ закашлялся.

— Садись, батюшка, садись!.. А я вотъ въ календарѣ отъ клоповъ средство вычиталъ... Надо попробовать, не вретъ-ли канальня...

— Гмъ! гмъ! Я вотъ-съ, изволите-ли видѣть, а вѣдъ ужъ нѣтъ шесть сноситься съ вами по дѣлу-съ, только я не тобою не согласнась было, а теперь... семья, дѣти, пить, ѣсть, холося... ну и рѣшилъ...

— Принесъ, стало быть? встрепенулся купецъ, но тотчасъ почему-то принялся разподушивать видъ и продолжалъ: ну, что-жъ, братецъ, всѣ вы люди, всѣ челоуѣки, кто Богу не грѣшнѣтъ, царю не виноватъ... Такъ принесъ, говоримъ?...

— Только ужъ вы по договору-съ, Петръ Сергѣичъ, десять тысячъ рубльковъ показалъ-съ и меньше ни-ни...

— Ну, полно дурака ваятъ... Что я дѣлю что-ли вашему брату не знаю? Давай сюда...

— Нѣтъ-съ, ужъ вы сначала денежки...

— Ты! Вишь, какъ у насъ подлинъ души: мѣдъ не вѣршишь, мѣдъ, которую государственный банкъ по 25.000 отпущаетъ по запискѣ!.. Этъ вы, мразь... крапивоное сѣмѣ! Давай, говорю, и получишь!

Чиновникъ, озябшійся, осторожно растолнулъ винчундиръ и подаль Мироводову связку бумагъ...

Купецъ взялъ въ руки связку, зажегъ большую лампу. Теперь во всѣхъ движеньяхъ его видѣлась полная самоуверенность и довольство озарено было это плоское, опухшее отъ жиру лицо...

— Постой, братъ, это то-ли еще дѣло-то... и оны прочелъ по складамъ: дѣло по обвиненію купца Мироводова въ сбытѣ заведомо-фальшивыхъ кредитныхъ билетовъ 1, 3 и 5 рублеваго достоинства и о сокращеніи ихъ въ собственной банѣ двухъ лицъ неимѣннаго происхожденія!

— Ни одинъ мускулъ не дрогнулъ на купеческой физиономіи...

— Да, это то самое... А постой-ка и посмотрю листы, не копію-ли приволокъ ты мнѣ!.. Птѣ! А мѣня, слышь, одинъ братъ вѣдъ какъ надулъ... тоже мѣдъ вашей ризы!.. Принесъ оны, значить, мѣдъ дѣлать, я взглянулъ на обложку, да и дай оны 1000 рублею... Ну, оны итъ, конечно, живо промялъ и опять ко мнѣ... Я его въ шю, а оны, собака, и говоритъ:—«не горячишь, любезный, дѣло-то подлинное у меня, а я тебѣ, дураку, копы продамъ, наисаешь, поддѣлалъ воднира и продалъ»... Что-жъ ты думаешь, братецъ оны, мѣдъ, три года оны меня какъ паявка сосалъ, да слава Богу съ вина сторѣтъ... отвѣзлася... Самыя подлинъ пародѣтъ это ваша братія, ты ужъ знавишъ мѣя...

Иванъ Ивановичъ стоялъ ли живъ, ли мертвъ и въ глубинѣ души сомнѣлъ—отъ чего оны не принесъ купцу копы. Тогда возможно, что оны не хотѣлъ-бытъ, какъ гибнетъ теперь. Время шло медлительно...

— Ну, садись, выпить хочешь? приглашалъ хозяинъ.

— Нѣтъ-съ, ужъ увольте, мѣдъ домой пора... Деньги, ради Бога, не задержите, дрочающимъ голодомъ просятъ чиновникъ.

— Что денги? За денгами дѣло не станеть, получишь свое...

— Ужъ вы не томите меня!.. десять тысячъ, десятѣ...

— Ладно, ладно, сейчасъ вышло, хотъ и надо-бы тебѣ за такоо сумнительность пропачкаться!.. ну, да зорьтъ съ тобой!.. Разсчитай тебѣ, какъ салдуетъ...

Купецъ вѣсѣлъ съ «дѣлою» вышелъ. Сколько безпокойныхъ, назойливыхъ, неотвѣчныхъ мыслей жужало душу Ивана Ивановича, сколько мѣдъ перенесъ оны въ пакѣ нибудъ пять минутъ!.. О, эти пять минутъ стоить десяти лѣтъ жизни!

— Ворнѣхъ вѣлъ намъ передать-съ, отворила дверь кабинета горничная.

Чиновникъ схватилъ протрунуто къ нему паку ассигнацій и что-то словно оторовадъ въ его груди. Оны подомель невѣрными нагами къ лампѣ и осматривалъ бумагу: въ ней новышними кредитными билетами было ровно 250 рублею!

— Птѣ! это грабежъ, это гадко, и не хочю... Подайте мѣдъ дѣло, слышите-ли я залезъ полиціи, борнвалъ чиновникъ, разсвѣло озарился кругомъ!

Вторично отворилась дверь и въ кабинетъ вошелъ рослый «молодецъ» Мироводова.

— Ты, ваше благородіе, не блажи и не вдувай орать!.. На голые зубы тебѣ, говоритъ хозяинъ, и четвертой будеть!.. И такъ не знаю, какіе у васъ счета, а только самъ вѣлакъ тебѣ сказать, чтобы ты почтительно былъ и вѣрнѣ людямъ, а о своемъ дѣлѣ-бы не заболталъ: оны, говоритъ, скажи ему, въ печкѣ сторѣло... А коли, говоритъ, значеть ерехотисъ, такъ приговаря позову!.. Вотъ тебѣ и весь сказъ!

Глубокое рыданіе было отвѣтомъ на эту тираду мироводовскаго «молодца». Чиновникъ, шатаясь какъ пьяный, вышелъ на улицу...

Какъ докой пришелъ Иванъ Ивановичъ и что съ нимъ такъ было—этого никому не удалось узнать, но вскорѣ послѣ оны саннаго промель слухъ, что чиновникъ залезъ мертвую и въ одно прекрасное утро покончилъ свое земное существованіе подъ заполомъ у какого-то гостеприимнаго трактирнаго заведенія; а за пѣтерское дѣло о купцѣ Мироводовѣ неповинный столѣпачникъ, говорятъ, подѣ судъ пометъ...

В. Незамѣтнѣй.

жить в государственной бане и проценты с него употребить на нужды народного образования, как слышно, на открытие новых училищ в тулгуских селениях.

Новая газета. «Ам. Газ.» слышала, что в главное управление по делам печати послано прошение о разрешении издавать в Валковский уездную газету. Таким образом, в скором времени Валковский уезд будет иметь две газеты.

Городская хроника.

Отъезд епископа Меодия. Сегодня выдвинулся из Томска к месту своего служения преосвященный епископ Меодий.

Литературно-музыкальный вечер в пользу Народной бесплатной библиотеки, устраиваемый Советом общества поощрения начального образования, состоится завтра, 1-го октября, в зал Народной библиотеки. Программа вечера составлена довольно разнообразно — в двух отделениях и представит несомненный интерес для публики. Два номера программы будут исполнены на роман (Вальс Ас-дуб, сов. Шопена и Барваралла, сов. Шуберта) на вальсовый свой игры пианистки В. А. Вазовой, два номера на виолончели (виз. сов. Давыдова и Гольдмана) исполнит А. А. Богданов, являющийся в Томске лучшим музыкантом силой, г. Казский исполнит два номера на цитру Сёниана (вальс — Баура) и Wanderlust, сов. Литла, номер иная из оперы «Кармен» (булетта Тореадора) исполнит В. И. Борисов; из литературных номеров следует отметить монологи из «Евгения Онегина» — исполнит Ю. Ф. Страхова, два других номера (из сов. Пушкерева и Бузуковского) исполнит В. А. Близкий и Ш. В. Журавлев.

Не говоря уже о том, что литературно-музыкальный вечер 7 октября является *первым* в нынешнем осеннем сезоне, и поэтому, без сомнения, весьма охотно посетит публикой, прекрасная идея вечера — дать средства для увеличения нашей Народной бесплатной библиотеки, — также надо отметить, побуждающую к тому, что надо библиотеки в вечер 7 октября будет позволено публикой.

Билеты будут продаваться на вечер в понедельник в 6 часов вечера в магазинах П. И. Макушина и в Народной библиотеке, где продажа билетов будет производиться и в воскресенье.

Незднородная крушения. Вчера произошло ряд несчастий на Средне-Сибирской железной дороге. Было четыре случая стода нагонов из рельсов; на Томской ветви при одном из таких случаев разбилось вдребезги вагон с чаем; кроме того, около Красноярск между станциями Качей и Жуковки шедший из Красноярск вагон столкнулся с паровозом, отправляемым из Жуковки. При столкновении на поезд, шедший из Красноярск вагон, котельная и рессоры, кондуктора, три вагона разбиты, locomotive обрван с пути.

Конец навигации. Навигация по рр. Западной Сибиря, очевидно, закончилась. Пароходы сплывли на зимовку. По словам староженов, осень, по парадным приметам, должна быть весьма продолжительной и дождливой.

Не далеко от г. Томска в так называемой Сивой Курь будет вывезено меньшее количество судов, чем в прошлом году. Имя так зимуют два парохода Транссибирская — «Астаска» и «Орел», пароход Средне-Сибирской железной дороги — «Николай» и пароход Обь-Виссерецкого участка — «Фортуна».

Студенческий турмури. Инспекция Университета получило от Министерства Народного Просвещения разрешение студентам носить турмури. Турмури должны быть из сбраго сузда, добуртныя. Это разрешение явилось сальствием хохлатости перед Министерством г. студентами Московского и С. Петербургского университетов.

Представление, данное в пользу общества события физическому развитию, из парть г. Борского, в пятницу, 4 октября, праведко довольно много публики. Сбор превысил 600 рублей, так что на дело общества за вычетом расходов должно остаться около 250 рублей.

Открытие томской ветки для экспедиционного движения состоится, как мы слышали, не ранее, как в последнюю неделю октября или в первую числу ноября, когда, с наступлением холодов, путь открывется. Недалеко от балластных полей на ветку доставлено уже два паровоза.

Усиление состава драматического театра. Авторитарный Н. А. Короков выписал еще несколько артистов для усиления состава своей труппы. Ожидается приезд артистов на роли престоюва, комика, комической старухи и infinee comique.

Опытные домовладельцы. По Ясыкову переулку, против А. Драгомйренского крустелт прямо среди улицы томойная яма, по всей ширине улицы, устроенная работными домовладельцами с целью не загрязнять собственного двора. Опытно, конечно, дело хорошее, но такая свободная открытость — увы! думскими постановлениями не одобряется. Заслуживает внимания в двор А. Островского, где квартирует г. Слесарь; там все излучает помытые материалы изо дня из дня свободно вымываются на среднюю улицу, причём домовладельцы, кажется, совершенно забыли о существовании санитарного акта, который на последнее время действительно напоминает о своем существовании очень редко.

Томское драматическое общество готовит в постановке второй спектакль, который предполагается поставить 14 октября.

Мостовая по Анимовской улице, на три четверти явны закончена и открыта для движения. Вымощена она крупными камнями. Забывающий работами найдется что эта мостовая прослужит значительно дольше наших шоссе и не даст такой грязи, какая замечается на других шоссепровальных наших улицах.

Понужение на грабень. 3 октября, около 6 час. вечера, по мостовой через Ушуйку, против Никольской церкви, возвращавшаяся домой одна молодая особа. В руках она несла узел с шитьем и вышит с своим ребенком. Перейдя мостик, путница заметила какого-то мужчину, который и пошел дальше, связав за ней. — Ся Анимовской улицы дама поднялась на ходу и спернула из очень темной и узкой переулка, комыд начнется Малого Киричная улица. Видя, что в переулке никого нет, невнимательная безрассудно оставила даму и потребовал узел и сумку. По счастью, дама заметила женщину, выходящую из этого переулка, и крикнула о помощи. Пока последние явились, грабитель благополучно скрылся.

Говорят, что темная ночь и местность освещенная спомощью совершенно крах... Недалеко от нас много отвести и на недостаток надзора!

Письмо управляющего г. Второва.

Милостивый государь, г. редактор! В № 212 «Сибирского Вестника», в фельетоне г. Невидина «Чья мы жизнь» появилось сообщение о недоразумении, явившемся недавно между вами и Н. А. Второвым, томским представителем фирмы А. Ф. Второва, и прикащиками обоних магазинов в г. Томске. Сообщения эти не точны и обстоятельства для представления в искаженном виде.

Не касаясь, однако, обода хода дела, о котором говорилось печатно в «Томском Листке», я ограничив сообщением того, что касается лично меня.

Разговор об отпуске между мною и А. Ф. и Н. А. Второвыми, действительно, был в марте текущего года, но об отпуске, который я просил на май месяц. В этот май было отказано и предложение воспользоваться отпуском в августе; от этого отпуску, в свою очередь, я отказался, так как мне было важно получить отпуск *именно в мае*, когда и с семьей думать ехать на Алтай и когда я мог сделать это посыл учета магазина, бывшего обыкновенно на Ся. Наскб.

Таким образом, ни в августе, ни тем более в сентябре или октябрь никакого отпуску я, конечно, не ждал... В субботу, 21 сентября, утром я, действительно, был приглашен Н. А. Второвым в его квартиру и мне было предложено... воспользоваться отпуском, в котором я и отказался.

Мне оставалось сделать только одно, что заметить, что не прежде ли совсем меня освободить от забот, тем более давать непонятный мне отпуску. После этого Н. А. Второв и отрекся от предложения моего управляющего г. Чернышева.

Хотя в марте месяц в разговор об отпуске я, давал и оговорить г. Второву, что и останусь на службе на один год, т. е. до 1 мая 1897 г., тем не менее, должен признаться, все происшествие 21 сентября, для меня было совершенно неожиданным, так как, не говоря уже о том, что Н. А. Второв не предупредил меня летом прошлого года, вопрос о новом управляющем мне был, несомненно, решен, — мне не следовало посылать уведомление о своем намерении даже за несколько дней. Разговор мой был 21 сентября, а в Томске Н. А. Второв жить уже с

15 сентября; г. Чернышев также в скользящие дни, как бы в городе. Вопрос решен, следовательно, и в какие часы я буду в городе. Через 1/4 часа я был уже в магазине, где и сообщил, что сейчас прибудет в магазин Н. А. Второв и новый управляющий, г. Чернышев, которые скоро и прибудут в магазин.

Таким образом, автор статьи в № 207 «Томского Листка» «Хозяин и Приказчик», утверждавший, что я был предупрежден об удалении, был совершенно прав.

Предупреждение за 1/4 или 1/2 часа, как это было в данном случае, едва ли может быть названо предупреждением. С этими словами согласен, впрочем, всё, кроме, конечно, «Сибирского Вестника».

Принято укрепить в совершенном почтении. **Николай Верещагин.**

г. Томск, октября, 4 дня 1896 года.

ПАРОХОДНЫЕ ЗЛОУЧУЕНИЯ.

В двадцатых числах сентября, когда пароходства Е. И. Мельникова в Томске публиковала в местных газетах и отдельных объявлениях, расклеванных по улицам, что принадлежащий означенной фирме пароход «Горный» пойдет от Томска до Кривошеина, в отходу поезда Западно-Сибирской железной дороги, и до Барнаула и попутных пристаней, легким, срочно, без баржи, 21 сентября, в 10 часов утра, от Черемшанской пристани. Публикации «срочно» и «к отходу поезда» привлекла пассажиром на пароход «Горный»; многие отказались от удовольствия ехать по Томской ветви и через Вологодку в Средне-Сибирской железной дороге до Кривошеина и доверились пароходу Е. И. Мельникова. Началось дело по хорошему. Как бы из любезности из публики, во избяжание злободневной «зды по признанию» до Черемшанской пристани, администрация пароходства Е. И. Мельникова распорядилась об отходе парохода «Горный» от городской пристани. Правда, это вполне рациональное распоряжение было сделано помимо всякого предупреждения публики, и вследствие того образовалось нечто в роде ири «в кошке и машине», так как пассажиры, согласно публикации, явились на Черемшанскую пристань, а пароход «Горный» стоял в городе; и, конечно, конечно, возвратились в Томск, т. е. вместо одного вынужден были два раза проехать огромную и грязную дистанцию от Черемшанской пристани до города. По все это еще ничего. Далее оказалось, что пароход «Горный» отомель не в 10 часов утра от Черемшанской пристани, как было опубликовано, а только по 2-м часу пополудни. О дальнейшее плавание парохода «Горный» следует сказать, что на попутных пристанях делались мало чем объяснимые продолжительные остановки и нагрузка дров производилась вло. Как бы то ни было, пароход Е. И. Мельникова «Горный», благодаря позднему выходу из г. Томска и нерасчетливому пользованию на пути времени, при всех других благоприятных условиях, каковы: светлая ночь, отсутствие тумана или мелководья, прибыл в Кривошеино с опозданием к отходу поезда Западно-Сибирской железной дороги на час с небольшим. Можно себе представить досаду пассажиров, испугавших мучения Гангала в виду усложненной возможности дугаться дальше. Пассажиры остаются в Кривошеино в ожидании следующего поезда, т. е. проживая там совершенно не входящими в их расчеты двое суток. Ибо, насколько нарушаются интересы всех: чиновник, возвращающийся из отпуска, опаздывает, коммерсант терпит золотое время и несет убытки, банкир расстраивает последние концы... А все исключительно по вине администрации пароходства Е. И. Мельникова. Оказалось еще, что пароход «Горный», вопреки публикации, даде Кривошеино не пошел. Говорят, что в Томске предупредили об этом пассажиров, но очевидно, предупреждение делалось, как и все, «до домашнему», и потому вскоре же на пароходе объявились лица, следующие в г. Барнауле. Эти пассажиры, конечно, остались в Кривошеино на неопределенное время в ожидании попутного парохода или вынужденны были ехать до своего места на лошадей. Наконец, остается упомянуть и о той несообразности, что приходя в Кривошеино, администрация парохода «Горный» не нашла возможности доставить публику к ямскому берегу Оби, куда часто ходит поезд Западно-Сибирской железной дороги; пассажиры должны были являть ямщиков, переправиться через Обь на паром и только таким образом добраться до вокзала; между тем, на другой день, тот же самый пароход «Горный», нагруженный чаем, подошел к упомянутому берегу Оби с тем, чтобы взять с поезда пассажиров для обратного своего пути в Томск. Все это представляется, по меньшей мере, странннм и говорит, несомненно, о том, что у

нася даже и для мельчайших актов бытской жизни требуется правительственная регламентация.

Побольше внимания гг. пароходники к интересам публики!..

H. O.

Русский известия.

Квартирный налог в пользу городов. Министерство внутренних дел предложено городским думами обсудить, не следует ли ввести в пользу городов особый «бюджет» с квартиро-наимательств. Государственный совет полагает, что государственный квартирный налог не представляет вестит подобный же налог в пользу городов, причем взимание этого налога упростились бы, если бы он был введен в виде вальстной 1/2-ной надбавки к государственному квартирному налогу.

Иметь ли право офицеру бить солдата. В мартовской «Книжке Неделя» за текущий год был напечатан рассказ В. А. Поева, под заглавием: «Рога, кулак и холодная». В этом рассказе выводится старый птховый капитан, защищающий необходимость ручной расправы с нижними чинами и вообще тьсаного наказания. Рассказ вызвал следующие размышления одного офицера в «Разведчике». «Прочтя этот рассказ, грустно становится на душе. Иметь ли право офицеру бить солдата? Всякий скажет, что нет, но многие прибавят, что хотя права я не имеем, но что бываю случаи, когда это вынуждено неизбежно. Оставим эти случаи. Мы военнослужащие; все такие случаи нашего военного быта предусмотрены законом; мы обязаны известной властью, за пределы которой преступать не можем. Бить же человека, то-есть наносить величайшее по нашим понятиям оскорбление человеку, который не может отстоять тым же, — все равно, что бить лежачего, и оправдывать себя тут не кь чему. Мы учим солдата, что знание русского воина высоко и почетно, мы объясняем ему, что с поступаем на военную службу он освобождается от тьсаных наказаний, мы стараемся поднять его нравственный и умственный уровень и мы же низводим его на степень утлы не животного, ибо только животное может не создавать никакой ему нравственной обоня.

Штрафы за пьянство. На шесть волостных сходов Петербургской губернии вверные установлены штрафы за чрезмерное пьянство. Штрафы поступают в пользу школы.

Жалобы экспонентов Нижегородского выставочного остались недовольны не только публикой, но и сами экспоненты. По словам «Волгара», очень многие экспоненты считают себя обиженными. Еще злостно до объявления награды, многие из них знали, как получить награды и за что именно. И сколько лица намерены подать коллективное заявление о том, что выставочные ими эксперты не были вовсе осмотруемы экспертами. До 200 экспонентов уже теперь отнимаются от присутствия им награды.

Музей гигиены. В Москве учрежден музей гигиены и санитарной техники. Его идея: распространять в обществе сведения по гигиене и санитарному делу, помогать фабрикантам и промышленникам при устройстве предохранительных приспособлений и здоровых рабочих помещений; помогать начинающим техникам, гигиенистам и врачам, сальдить за успехами санитарной техники и пр. Музей, кроме коллекций, моделей, чертежей и библиотек, может устраивать справочный бюро, испытательные станции, выставки, публичные беседы и лекции и т. п.

Вопрос о пригородах. Возбужденный несколько лет тому назад, но не разрешенный до настоящего времени вопрос о включении в городскую черту пригородов снова поставлен на очередь. Пригороды пользуются всеми удобствами, которые дасть близость к городу, как-то: учебными заведениями, магазинами, пожарными командами, путями сообщения, развлечениями и т. п., между тем не принимают участия в расходах по благоустройству города. Поэтому ршено, как передать «Варь Вид.» в пригороды, которые начнутся непосредственно за городской

чертой, присоединить в городской территории, а обывателей привлечь к платежу городских сборов. Городские же общественные управления будут обязаны, в свою очередь, принять на себя заботы по благоустройству пригородов.

Зарграничная известия.

Англия. Отчеты моряков на адмиральство в турецкия дела. Требуяния английской публики, чтобы Англия вышла на себя одностороннее вооруженное вмешательство в пользу армян, если остальные державы откажутся присоединиться к ней, встретило протесты со стороны английских моряков. Флотские офицеры полагают, что прорваться через Дарданеллы было бы для английской флота очень нелегким делом. Член парламента Буаулет, автор замечательных сочинений о морской войне, предостерегает, что английские флоты, пройдя через Дарданеллы — это автор не считает невозможным, хотя для этого придется пожертвовать одним или двумя броненосцами — отутится в западе. Через месяц ванасы угад у него истощатся; через два месяца, если придется сражаться, у него выйдут боевые запасы, а через три флота останется без пропанта. Подвоять всего этих припасов окажется невозможным, потому что транспортным судам не прорваться через Дарданеллы. Ни один английский адмирал не решится войти в Мраморное море, не будучи уверен в дружбе Турции, или не господству над Дарданеллами; для сего необходимо, по крайней мере, занять полуостров Галлиполи. Но для занятия его понадобится армия по меньшей мере в 20.000 человек и вторая эскадра для поддержания сообщений. Можно ли предположить, что другие державы стали бы смотреть на все это равнодушно?

Япония. Количество русских, торгующих в г. Нагасаки, по словам «Влаивосток», все увеличивается. Недавно там открыт большой магазин Буховикова, о чем объявлено в туземных газетах. Эта торговля уже четвертая. Все торгуют русскими товарами, преимущественно сиритными папками, вина южного приискаго берега, сахаром, табаком и пр. Торговцы выдвигают вопрос о бытии табану, благодаря отсутствию его в Японии. Русский сахар также мог бы найти там более широкое распространение, если бы торговцы не наслатавали на него слишком больших цен. Нашему сахару приходится конкурировать с американским, который хотя и худшего качества, но зато и дешевле. Впрочем, в последнее время в Японии явилась мысль основать собственные заводы. Однако из наших торговцев предполагать выписывать из России спирт с тем, чтобы затмить перогативу его на воду в самой Японии. Русские товары вообще имеют там хороший сбыт.

Смесь.

Слов посуда. Казенная продажа литей в 4-х северных и 8-и южных губерниях создается самым различным qui pro quo и, тем не менее, «непредостереженными случаем». Об этом уже писал рассказывающий «Сам. Вестн.»

Заключит ли ловкую мушкетера и прочт отпустить им 1/2 бутылки водки. Подать. Обой сейчас же отбавить горлашко от полубутылки и собираясь тут же выпить содержимое, во его останавливает барышня призывающая словами: «Здесь пить нельзя».

— Нельзя? переспрашивает озабоченный мушкетер и с недоумением обводит глазами комнату и бутылку и, восторг, как-бы спохватываясь вопрошает: — А перелить в свою посуду можно?

Барышня затрундилась отбитом и поспешно в ревизора, случайно нахаживающего здесь. Последняя, несколько подумав, отдала.

— Перелить можно.

И не успев барышня с ревизором, что называется, глазом меркнуть, как мушкетер, запрокинув голову, много перелав водку на полубутылки соев в рот.

Постерия публики, бывшая в започат, пришла в беспорядочный восторг от «ловкости» мушкетера, который использовал шпатель, посылать вертлясь.

Такие и другие комические эпизоды несколько, однако, не указывают значения общественной реформы. Она, прежде всего, в конце и был остатка убия традиционной являясь со своим его специфическими особенностями — сплавился, обрившись, прителе в обонявший восторг от «ловкости» мушкетера, что нибудь да сделать.

Замѣчательная тюрьма. Ни въ одной странѣ ядра въ возможность вернуть преступника въ общество, какъ въ тюрьмахъ Сибири. Съ наибольшимъ последовательностью принципъ несправедливаго характера наказанія исполненъ въ реформаториумѣ города Кокшетау, несмотря на то, что тамъ содержится явное опаснѣйшее преступникъ. Высшимъ срокомъ наказанія является здѣсь пятнадцатилѣтнее заключение, но при хорошихъ поведеніи оно можетъ быть сокращено до 11-ти мѣсяцевъ. Во время заключенія арестанты читаютъ дважды въ недѣлю лекціи по политикѣ, политической экономіи, религіи и другимъ общеобразовательнымъ предметамъ; имъ даютъ также уроки рисованія и музыки. Арестанты учатъ также строить мосты, работать на деревѣ, жевать и вязать. Въ тюрьмѣ имеется клубъ для прессы, естественно-научный литературный кружокъ, гимнастическій клубъ. При реформаторіумѣ устроена и ферма въ 100 акровъ, обрабатываемая самими арестантами. Ими же, наконецъ, составляется, собираются и печатаются выходящая въ свѣтъ газеты, въ которой сообщаются всѣ тюремныя новости.

ПОЧТОВЫЕ ЯЩИКИ.
Семипалатинскіе, авторъ «Госа». Просимъ писать чаще. Не забудьте вашъ ящикъ, иначе некорректно.
К. Мирончу. Газета высылается. Писать наши наблюдателя въ ст. Тюмень.
Тюлькинъ. И. Васильковъ. Посылать въ текущую ящикъ. Иринеичевъ уведомить.
Ильинъ. Титулярному советнику. Посылать только ящикъ въ ящикъ ящикъ ящикъ.
Крыжовниковъ. П. В. Жидковъ ящикъ собственной и полевой адресъ.
Томскъ. А. П. — оу, автору фельетона. О спланировать думалъ, пародию, безпародіи и провабавшихъ имъ пристрастия дождевъ пасажирѣхъ. Не можете ли на-дняхъ зайти въ редакцію для личнаго переговоровъ, часу въ 7 вечера.

Объявления.
Нужны мальчишки
12—15 лѣтъ въ музыкальскій оркестръ, мастерскую и писарскую классъ Томскаго рет. батальона. За условіями обратиться въ канцелярію батальона.
4—10

АКУШЕРКА И МАССАЖИСТКА
П. С. ВЛАСОВА.
Болото, Загорная улица, домъ № 28.

Нужна повариха
въ малое хозяйство на хоршее жалованье. Никитинская, домъ Пескина 3-й этажъ. 1—3

Нужна кухарка
уважаемая торжественно. Малоземельная улица, дрожжево-хлебопекарный заводъ Зибрева.

Нужна няня.
Спросить въ лавкѣ Ереванъ.

ИЩУ МѢСТО
домашней швей или дошивки. Никитинская ул. д. Пескина, Спросить Вахшину. 1—3

ИЩУ МѢСТО
приказчика по бакалейно-вишному дѣлу. Обрубъ, постоялый дворъ Платинова, № 14. 1—1

Комнаты
отдаются со столомъ. Чернышевская улица, д. № 26. Тутъ же отлучаются обѣды. 1—1

ОТДАЕТСЯ КОМНАТА
со столомъ или безъ стола. Православскій переулокъ, домъ Михайловскій, № 14 въверху. 1—3

Отдается Квартира
5 комнатъ. Помѣщеніе для лошадей. По Чечинскому переулку, домъ Козлова, гдѣ руководитъ школа. 1—1

Конкурсное Управленіе по дѣламъ не самостоятельнаго должника Петра Малыха. Слѣдуетъ извѣщать, что оно по 1 января 1897 г. передаетъ аренду лавки, ситной Малыха у Городской Управы на Толкуевскій рынокъ. Торги назначены 10 сего октября, въ 10ч. утра и поручены куратору Толкуевскому, въ самой лавкѣ. Предсѣд. Ковк. Сомки.

Почтамтская, домъ Некрасова.

Продаются желто-пѣгіе ШЕНКИ
портера отъ соборъ вышнихъ, ивѣнскихъ аттестаты. Спросить на Обрубѣ, дождъ Скванскаго № 10, кв. Таборскаго. 4—4

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ
А. И. ЛЮЦЕРНОВЪ.
Духовная улица, домъ № 28-й, Кугунува, на право въверху. 2—5

ГЛИЦЕРИНОВОЕ МЫЛО
ТОВАРИЩЕСТВА
БРОКАРЪ и К^о.
Мягчительныя свойства глицерина на столько вышнѣе, что не нуждаются въ новыхъ похвалахъ. Глицеринъ въ особенности полезенъ для смягченія кожи.
Глицериновое мыло не содержитъ въ себѣ ни щелочныхъ, ни другихъ какихъ-либо вредныхъ частей, — потому-то оно и сообщаетъ тѣлу пріятную свѣжесть, сохраняетъ мягкость кожи и увеличиваетъ ея бланку. Для туалета дѣтъ и дѣтъ возможная и обильная пѣна этого мыла служатъ превосходнымъ умягчителемъ.
Вообще наше Глицериновое мыло обладало своему качеству и свойствамъ натуральнымъ и очищеннымъ продуктамъ, изъ которыхъ оно составлено, въ доказательство чего оно приобрило такую громкую известность и ласковое вниманіе публики.

Въ лавкѣ КОЛОТИЛОВА
продается: мѣль американская для обуви и сбруи, ворвань, олефи, маса копанлиное, замазка стеклянна, краски, сухія и твердыя на олеифѣ, мѣль желтая и красная шпательная и желтая, жестъ, олово, свинецъ, шпатель, дробь, желѣзо, гвозди, олово, олово, проволока и проволока, сталь индийская и русская, тупора платинична. И др. инструменты, инструментъ платиничный и стальной, мостательный и скобяной товаръ. 1295—102—150

Съ 15 января 1896 года открыта торговля въ г. Томскѣ по Миллионовой ул., соб. домъ № 52
СПЕЦИАЛЬНО Кавказскими виноградными винами
бѣлыми и красными разныхъ сортовъ, еще не бывало въ Сибири низкихъ цѣнъ; рекомендуемъ гдѣ потребовать роскошныя потребованія, транспортныя и перевозочныя, сталь индийская и русская, тупора платинична. И др. инструменты, инструментъ платиничный и стальной, мостательный и скобяной товаръ. 1295—102—150

ПРОДАЕТСЯ
красный жеребѣ темно-губой масти 5 лѣтъ, съ хорошиимъ ходомъ. Обрубъ, бѣловыя крошки въ 3 пуда 20 фун. вѣсу и бѣловыя санки. Русаковскій переулокъ, домъ № 7. 9—20

Соболій воротнички изъ 8-ми штукъ на пошеній продается. Монастырское мѣсто, за Монастырской отградой, домъ Семановой, № 8-й, гдѣ лавочка. 3—5

Специально корсетный магазинъ и модная мастерская
В. Н. КУХМАКОВОЙ
Дворовская ул., д. Сосновъ, № 16-й.
БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ: готовитъ КОРСЕТОВЪ французскихъ и вѣнскихъ фасоновъ отъ 90 коп. до 20 руб. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на корсеты всевозможныхъ фасоновъ.
При магазинѣ издается разныя модныя отдѣлки для платьевъ.

ДОМЪ продается
Пески, Б.-Подгорная, № 38, о цѣнѣ спросить Магистратская улица, домъ Витова, № 18-й, П. А. Морозова. 1—6

Отдается квартира во всякомъ удобствѣ, теплой матеріалъ. Благовѣстная улица, № 22; подробности узнать Затѣвскій переулокъ, домъ Бугина, у владѣльца дома. 1—5

ДОМЪ ОЧЕНЬ ХОРОШІЙ
ПРОДАЕТСЯ. Болото, Загорная улица, д. № 46

ИЩУ РАБОТЫ
слесарно-токарной.
Согласенъ въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи. 2—3

НУЖНЫ
шорникъ, кровельщикъ и живописецъ, на пивоваренный заводъ Зибрева. Спросить Б. Кураева. 1—3

Требуются кухарка и нянька.
Нюера Баранова, № 6. 2—3

ИЩУТЬ
горничную, знающую свое дѣло. Чернышевская, д. Сухова, квартира прокурора. 1—1

ПРОДАЕТСЯ
красная выдѣланная лошадь, сѣрая, большого роста. Приютъ-Духовскій переулокъ, домъ № 12. Спросить кучера Никиту. 4—4

ОКОННОЕ СТЕКЛО
продается по цѣнамъ въ конкуренціи для удобства покупателя Сибирскаго Края. Отпускъ стекла со станціи Уфа. Съ требованіями стекла длина, ширина и количество листовъ прощу обращаться въ Нижній-Новгородъ Михаилу Сергѣевичу Себренникову. 3—6

Продается жѣновое, суконное, мужское платье. Подгорный переулокъ, домъ Майгова, № 6. Видѣть можно съ 8 часовъ утра до 2. 3—5

ОТДАЕТСЯ КОМНАТА
СО СТОЛОМЪ. Подгорная ул., д. № 6. Майгова. 3—5

Отдаются 4 комнаты
со столомъ, можно и безъ стола. Мушинская ул., домъ Зеленеваго. 2—10.

Отдается квартира
въ 6 комнатъ. Напротивъ университета, Иринеичевская улица, домъ № 3. 3—4

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ,
вышедшій въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, ставшій совѣтникомъ, принимаетъ на себя веденіе уголовныхъ и гражданскихъ дѣлъ. г. Томскѣ, Бочановская ул. собственннй домъ № 61-й.

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ
КОЛЛЕЖСКІЙ АССООРЪ
Николай Нинаоровичъ Ароновъ
принимаетъ веденіе гражданъ и уголовныхъ дѣлъ, составляетъ судно-исполнѣ бумажки. Приемъ отъ 8 до 2 и отъ 5 до 9 ч. Уездъ Чечельской и Офицерской улицъ, х. Выхватова, № 15—3.

МАСТЕРСКАЯ ДАМСКИХЪ ЦѢЛЯГЪ
М-мъ АЛЕКСАНДРИНЪ

симъ извѣщаетъ, что къ предстоящему сезону заготовлена большая коллекція шапочекъ и муфтъ новѣйшихъ фасоновъ изъ разныхъ мѣховъ и искусственной шерсти. А такъ-же принимаются заказы и переделка шляпъ.

ЮБКИ изъ ШЕВЮТА и другихъ модныхъ тканей на подкладкѣ и безъ подкладки, отъ 4 р. 50 к. до 10 р., работы собственной мастерской, выполнены по послѣднимъ журналамъ.
(Большая ул., д. Шиничина, противъ Собранія).

БѢЛАЯ
НАСТОЯЩАЯ ПЕРЛОВАЯ КРУПА
собственнаго произвонства, много лѣтъ существовавшая въ продажѣ, хорошаго качества и вкуса, разныхъ сортовъ, продается отъ 1 р. 60 к. за пудъ и оманала 2 р. 20 к. худъ, исключительно у меня на дому, за масснмъ базаромъ, по Русаковскому перу, у устья Озера, домъ № 3. О. Акулаевъ. 12—25

Студентъ ищетъ уроковъ, Королевская улица, домъ № 46, квартира № 10, Лебедева. 8—10

КОРМИЛИЦА требуется въ домъ Кураева, по Садовой улицѣ, кв. проф. М. Ф. Попова. 4—5

Продаются коровы. Офицерская улица, д. № 16. Тутъ-же отдается въ кормъ кухня. 5—10

Отдаются комнаты со столомъ, Миллионовая улица, домъ № 58, Доводъ, въ нижнемъ этажѣ.

ВЪ МѢХОВОМЪ МАГАЗИНѢ
И. П. СЫРОМЯТНИКОВА
(д. Вяткина, на углу противъ новаго моста.)

полученъ на зимній сезонъ полный выборъ всевозможныхъ мѣховъ и шкуръ сибирскихъ, русскихъ и американскихъ надѣлѣй. Въ большомъ выборѣ готовое мужское и дамское зимнее платье и дохи жеребовыхъ и лыжниковъ на разныхъ мѣтахъ, воротники камчатскаго бобра, лисы чернубурыя, изъ ковы, скунсовыя, песцовыя и другія, боб, лунтаи и гагачій пухъ. Принимаются заказы на всевозможныя мѣховыя вещи. Инородцамъ по желанію высылается съ наложеннымъ платежнемъ съ задаткомъ отъ 15 до 20%.

ВНОВЬ ОТКРЫТАЯ ПОСУДНАЯ ТОРГОВЛЯ
Е. А. ОСИПОВА
симъ извѣщаетъ, что полученъ громадный ассортиментъ всевозможной фарфоровой, фаянсовой и хрустальной

ПОСУДЫ
разныхъ фабрикъ. Для ознакомленія публики съ нашей торговлей цѣны назначены на всѣ сорта небывало дешевыя.
Съ требованіями просимъ обращаться на Миллионовой ул., д. Дмитріева, близъ миснога базара. Торговцамъ особая уступка.

ВЪ ЛАВКѢ
Гаврила Семеновича Баукина
ПОСУДА ПОЛУЧЕНА ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ:
фарфоровая, хрустальная, фаянсовая, лампы и стекла, желѣзный эмалированный товаръ.
Торговля помѣщается противъ магазина Второва.

Фабрика каучуковыхъ штемпелей и граверное заведеніе
В. М. ПЕРЕЛЬМАНЪ.
(Томскъ, д. Некрасова, ул. Почтамтской и Джекго переулка, противъ Угрюма, ср.-сѣв. ж. дор.)
Специально изготовляетъ всякаго рода штемпеля по нмиселъ цѣнамъ:
Камыш. штемп. карандашъ, ручка и перо 1 р. — к.
Штемпель изъ металлика . . . 1 р., 1 р. 50 к. и вѣдор.
• автоматическыиъ машинѣ . . . 8 до 15 р.
• сталь . . . 1 р. 25 к., 1 р. 75 к., 2 р. 50 к. и вѣдор.
Штемп. въ овалѣхъ, квадратѣхъ, 1 р. 50 к., 2 р. — и вѣдор.
• для печати, карт. 1 р., 1 р. 50 к., 2 р. — и вѣдор.
• для копированія . . . 1 р. 50 к., 2 р. — и вѣдор.
• съ передвижными частями . . . 2 р. 50 к.
Штемп. бланки отомоненъ . . . 2 р., 2 р. 50 к., 3 р. — и вѣдор.
• для выписки . . . 1 р., 1 р. 50 к., 2 р. — и вѣдор.
• автоматическыиъ машинѣ . . . 8 до 15 р.
Проборъ къ штемпелямъ, состоящій изъ деревяннаго эластичнаго полурезаннаго ящика, фаянзовъ крошки, подушки для крошки, гравировальнаго ящика и пинцета, употребленія ставтъ отдалено 60 к.
Краска мѣл. дос. собст. пригот. равныхъ лѣт. 2 р. футтъ.
Прому гдѣ, аналитичкомъ инородцамъ, обращаться письменно непосредственно въ мою фабрику съ заказами, которые исполняются цѣлесообразно въ лучшемъ видѣ и высылается наложен. платежнемъ первой почтой.
Вашимъ мастеръ фабрики Ерикскаго В. М. Перельманъ.

Торговля АЗИАТСКИМИ ТОВАРАМИ
Я. І. БЕРЕЗНИЦКАГО.
Имѣю большія партіи КОЧМЫ Вирнеиской отъ 2 1/2 до 4 арш. ширины, обшпеной Семапалатинской, Камтарской бѣлой, хорошей и специально для тузовъ. Большой выборъ Тамконтской и Семипалатинской АРМИ ЧИПЪ, готовыхъ изъ новаго бѣшети, халхатъ. Азиями Семипалатинскіе 1-й, 2-й и 3-й сорта. Безошибочное Тамконтскіе ФУРГАНЪ, уральскій простой, пуховъ простой и сѣларий, уральскій сахарный мелкій и безъ костей, ишла и пухъ бухарскій. Также имѣю большія партіи Бѣлокамскаго АЛЕБАСТРА, образцы котораго можно видѣть въ лавкѣ.
Всѣ заказы отъ инородцевъ-покупателей будутъ выполняться и высылаться АКСУРАТНО и ДОВЕРОВОУСТВО.

КАНАТО-ПРЯДИЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ
М. И. МАКСИМОВА въ Томскѣ
выдѣлываетъ: разнаго рода суконныя и бѣлыя
КАНАТЫ и СНАСТИ,
веревки, бечевки, леготы, мотозувъ, шпагатъ и разныя рыболовныя принадлежности, конопоть для судовъ и лодокъ; имѣется въ продажѣ конопля и пакля. ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ: въ Томскѣ, Валгусовскій корпусъ, №№ 10, 11 и 12.

ВЪ АПТЕКАРСКОМЪ МАГАЗИНѢ

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА

ТОЛЬКО ЧТО ПОЛУЧЕНЫ:
АНИСЪ, ТМИНЪ. РИСЪ, МИНДАЛЬ.
УКРОПЪ Россійскій. ЗЕЛЕНЫЙ горошекъ мелкій.
КОФЕ МОККО зерномъ. САГО.
МАСЛО прованское. ПЕРЕЦЪ, ГОРЧИЦА.
СОЛЬ столовая. УКСУСНАЯ ЭССЕНЦИЯ.
ШОКОЛАДЪ. КАКАО.

ГАЛЛИПОЛЬСКОЕ ДЕРЕВЯННОЕ МАСЛО.
Телефонъ № 129.
Почтамтская, домъ Некрасова.
Лавочка типо-литературна П. И. Манушнъ.
Лавочка типо-литературна П. И. Манушнъ.